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VEDIAMO ALCUNI TRUCCHI PER DETERMINARE L' EQUAZIONE

DI UNA parabola
,
NOTI ALCUNI ELEMENTI

.

ESEMPIO 1 : NOTO UN PUNTO DELLA PARABOLA E IL FUOCO
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2) la parabola passa per Pfs; z ) ,
sostituisco nell' equazione
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ADESSO HO 3 INCOGNITE ( A , b ,c) E TRE EQUAZIONI

FACCIO UN sistema
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TROVIAMO da = 1 e da = - § DI CONSEGUENZA se sostituisco
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HO TROVATO DUE PARABOLE
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ESEMPIO 2 : MOTO IL VERTICE E IL FUOCO .

✓ ( 2 ; 1) F (2) 32, )
HANNO la stessa ascissa Quindi l'ASSE
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ESEMPIO 3 : NOTO il VERTICE E LA DIRETTRICE

✓ ( fa ; ! ) di y = ! la parabola è ovviamente
verticale y -_ axtbxtc
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ESEMPIO 4 i NOTI TRE PUNTI

Al 1) 1) Bla ; 3) CI-1; -9) faccio passare la

A)
1 = iatib + e ×

parabola per i 3 punti
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